
かわの麻美

「時間」「費用」の2面に固執し
ている会派が多く、「本来、庁舎
はどうあるべきか」という観点
が抜け落ちている。また、市長
の解決に向けて「調整」する姿
勢、各議員も市民のために自説
に拘泥することなく事業を進め
るという姿勢が重要であると感
じた。

　　そもそも、庁舎等建設に関しては、本来、市が方向性を示
し事業を進めていくべきものですが、西岡前市長が市議会に対
して、設計の大胆な見直しを含め検討するよう依頼し、昨年6ヵ
月に渡り協議を行いました。その中で、市議会はコロナ禍によ
る市民生活や経済状況への影響、前例のない建築資材高騰が
与える影響を考慮し、できる限りのコストダウンや財政の見通
しを明らかにすることを求めてきましたが、突然の西岡前市長
の辞職により結論が出せないまま、協議は中止せざるを得ませ
んでした。
今般、白井市長が提案したものは、西岡前市長が中断
した実施設計案そのものであり、白井市長も参加して
いた協議会における半年間の協議会の意見は何ら反映
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・みらい（岸田、沖浦、鈴木、村山）4
・こがおも（水谷）1 　・ネット（安田）1
・緑つながる（坂井）1   ・市民会議（斎藤）1
・街の仲間（清水）1

・自民信頼（五十嵐、遠藤、吹春、河野）4　
・公明党（小林、渡辺ふ）2
・子どもの権利（片山、古畑、渡辺大、高木）4
・共産党（水上、たゆ、森戸）3
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庁舎建設予算が修正可決

各市議の
質疑等を踏まえて

参酌すると、

お困りごとやご相談など、お気軽にご連絡ください！

※会派名略称及び敬称略　※宮下市議（公明党）は議長のため採決に加わらず

福田かおる18区支部長、
浜中のりかた都議と共に、
小金井総支部青年部で活動。
拉致問題を風化させることなく、
1日も早い解決を目指し、訴えました！

7/1より、帯状疱疹ワクチン接
種費用の一部助成が始まりま
した。
市内在住、接種日時点で50歳
以上の初接種の方が対象とな
ります。詳細は市のHPをご覧
ください！

自民党青年局・青年部による
拉致問題解決のための
全国一斉街頭活動

学校プール運営について
帯状疱疹予防接種
費用補助スタート

第1回定例会の一般質問で、定員管理
計画の必要性と進捗を伺っていました
が、早速、計画が策定されました！
山積した市政課題に合わせ、計画的に
人員配置を行う「定員管理計画」は市
政運営にあたり非常に需要なものです
が、今後の施策を踏まえて策定されてい
るのか疑問が残ります。今後、職員数の
上限を定める「定数条例」を改定すると
の答弁もあり、引続き注視します！

小金井市定員管理計画

かわの麻美
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かわの麻美
●1988年小金井市生まれ小金井市育ち。前原町在住。
● 5歳と3歳の男の子の子育て中。
● 愛の園保育園、本町小、国立学園小、
　実践女子中・高、明治大学卒業、楽天グループ勤務
● 初めての「水防訓練」に参加しました！

プロフィール
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多額の修繕・維持費用や人件費のかかる学校
プール。猛暑の影響で、水中での熱中症の危険
もあり、年間12日しか授業のない学校も…
予算特別委員会で、市営・民間プールの活用等
質問していましたが、来年度より小学校1校で小
金井公園総合体育館で水泳指導を行うための
打合せを進めているとのこと！
送迎等課題も多いですが、地域資源の
有効な管理運営、活用をしていただき
たいと思います。 小金井市帯状疱疹

予防接種について

詳しくは
こちらから

新庁舎等建設再開のための補正予算が提案されました。
提案にあたり市長は、現設計の見直しは行わず、
早期に建設するとの方針を示しました。

されておらず、現在「現設計での建設を求める議員」「必
要な検証を行うべきとする議員」「抜本的な見直しを求める議
員」の３つに分かれており、市議会では、多数の理解を得
ることが出来ませんでした。
中断した新庁舎等建設を前に進めるために、この度、我が会
派を含む4会派で一致点を見出し、市が可能とする10項目に
ついての検証を実施するため、修正案を提出し、賛成多数で
可決されました。
行政と議会で協議してきた項目の検証・見直しをしていくこと
は、建設に向け進んでいくために必要なことであり、長年の懸
念を解決するための重要な審議となりました。

市議の任期は 4 年。 今定例会は任期の折返しの
タイミングとなり、全ての役職が改選されました。
私は、総務企画委員会、行財政改革推進特別委員会、
消防団運営審議会、小金井土地開発公社評議会、広報協議会に所属しました。
また、「自由民主党・信頼の小金井」会派の副幹事長に就任することとなりました。
与えられた職務をしっかりと全うしていきます！

私は、総務企画委員会、行財政改革推進特別委員会、
消防団運営審議会、小金井土地開発公社評議会、広報協議会に所属しました。
また、「自由民主党・信頼の小金井」会派の副幹事長に就任することとなりました。
与えられた職務をしっかりと全うしていきます！

Point!

庁舎建設について

検証調査の実施が想定し得る項目について

190万円程度
50万円程度
No.1に含まれる
No.2に含まれる
50万円程度
50万円程度
90万円程度
120万円程度

No. 項目 検証費用

1
2
3
4
5
6
7
8

備考 上記内容は現時点での見込みであり、実際は検証調査を実施しないと不明

総耐震化及び地下駐車場廃止（立体駐車場設置により現行駐車台数確保）
着工時期の変更（清掃関連施設除却後着工）
地下駐車場廃止（立体駐車場設置により現行駐車台数確保）
新庁舎と（仮称）新福祉会館の同時竣工
外壁仕様変更（カーテンウォールからアルミサッシ等へ）
庁舎西側階段（1〜2階）の削減
議場の上部仕様の見直し（上部カット）
梁跳出部分（3階以上の北側壁面の段上形状）の見直し（平面プラン検討を除く）

コ
ス
ト
ダ
ウ
ン
の
観
点
に
よ
る
も
の

1

No. 項目 検証費用

1
2

総免震化
広場の再検討

その他これまで多く取り上げれた項目

2

●のNo.1に含まれる
60万円程度

1

かわの麻美
後援会

ご入会者
募集中！

ご入会はお気軽に
メール・お電話等で

SNSで活動内容をご覧いただけます
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未着手
東京都が整備を
進めています！

府中市が整備を
進めています！

市議会報告 ASAMI KAWANO NEWSニュースかわの

●市内には狭隘道路が多く、災害時の活動の困難
　さが高い地域があること
●「道路は都市活動を支える根幹的都市施設であ
　り、震災時には避難、救援、消防活動等に重要な
　役割を果たすのみならず、火災の延焼を防止する
　など、災害に強いまちづくりに貢献するところが
　大きい」との認識が示されたうえで、小金井3･4･
　11号線外などの「都市計画道路の整備を『東京
　における都市計画道路の整備方針（第四次事業
　化計画）』に基づき進める」こと
●「災害対策のあらゆる施策を通じて、市民の生命、
　身体及び財産を災害から保護し、その安全を確保
　すること」を市の責務として明文化しており、防災
　会議の会長として計画を策定した市長には、自ら
　策定した計画を進める立場にある。

3･4･11号線の未整備区間が、府中市が整備を進める府中3･
4･16号線とつながることで、五日市街道から甲州街道の
間の交通利便性が高まることはもとより、例えば、味の素
スタジアムでのＪリーグ観戦に歩道と車道が分離され
た道路を使って子供たちが安全に行くこともできるよ
うになる。
また、道路がつながることにより、高齢者の移動を支える新
たなバス路線の開設も期待されるほか、東小金井駅を拠点
として、北側の小金井公園のみならず、南側の武蔵野公園や
野川公園にも行きやすくなるなど、「東小金井駅周辺のま
ちの賑わい創出」に大いに寄与すると考えている。

3･4･11号線は、元 「々市道８号線」で、東小金井駅周辺の道路整備が費用面で
も課題となったため、長年の市長、市議会、行政の度重なる陳情活動などの努
力により「都道」として施行する路線としていただいた経緯がある。
また、当該路線と密接に関連している府中市では、「府中3･4･16号線と一体で
整備されることにより、甲州街道から五日市街道までの広域的なネットワーク
が形成され、平行する路線の渋滞緩和や防災機能の強化などの整備効
果が期待されるものである。長期的視点で広域にわたる都市像を検討する
中で、都市計画法に基づいて、位置、ルート、幅員などが決められたものであ
り、様々な課題の解決に資する都市基盤の一つとして、計画どおり整備を進め
ていただく必要があるものと考えている。」と府中市長が答弁している。

一般質問に登壇

集会施設・公民館等の修繕対応について3読書活動の推進について2

今年度に修繕・整備を実施した箇所、優先順位のつけ方はQ1.
かわの貫井北分室を除き老朽化が進む図書館の施設改修の今後のロードマップは。

Q1.
かわの

利用者の安全性・利便性、予防修繕を念頭に置き、個別具体の内容に応じ
優先順位を付け修繕を実施している。A.

3･4･11 号線を通すこと自体が小金井市の宝を
損なってしまうと考えている。

優先順位を持ち、予防保全のための仕組みの構築等も検討したい。A.図書館と市民を結びつけるツールとしての評価は良好であるが、既に導入
している図書館システムとのメーカーによる親和性もあり検討を行う。A.

読書の促進と電子図書館を広く使用してほしいとの意味からも関係課と
システムのバージョンアップや児童書の充実を含め検討していきたい。A.

劣化改修により、施設の長寿命化を目指すこととしている。A.

著作権が市以外のものも多く権利関係への対応が大きな課題である。A.

答弁

Q3.
かわの

答弁

答弁

答弁

読書履歴を記録する読書通帳を導入しないか。Q4.
かわの

答弁

答弁

従前と比べ市税収入も増えているが、施策の全体バランスを見て
予算措置を講じるべきではないかQ2.

かわの

武蔵野公園との一体性や国分寺崖線の緑の確保等に
十分配慮の上、防災性の向上や東小金井駅周辺地域の発展にも
寄与する小金井3・4・11号線の整備は必要である。

図書館は他の公共施設と比べ利用者も多く、まちづくりを担う立ち位置を
今後求められていく。しかし、本市は規模的に手狭であり、スペースに余裕のある
図書館・身近に利用できる図書館を求める声も多くなっている。

2度目の ▶東小金井駅周辺の活性化

▶「市道→都道」に格上げした過去の経緯

西岡前市長は6施設複合化を公約に掲げていたが、方向性は示されず0ベースとなった。
市長は庁舎と福祉会館の予算を提案したが、図書館建設やあり方について方針はどうか。Point!

読書通帳を利用した効果…子どもの図書館利用カードの登録率が上がり、お友達と競い合
うように本を借りるようになり、子育て世代からは、大きくなった時にこんな本を読んでいた
んだよとプレゼントしてあげたいといった声や高齢者からもどの本を読んだか忘れてしまう
こともあるので、「読書通帳」が重宝しているとのポジティブな声が多く寄せられている。

Point!

答弁

地域コミュニティ活動の場として、重要な施設である集会所や公民館は、
築30年を超えたものがほとんどで、老朽化が進んでいる。長期的な視線で
しっかりと修繕・整備の計画を持ち予算措置を行う必要がある。

文科省は、学校と図書館が連携し、学校で使用するタブレット端末に電
子図書館のIDを付与する等して、学校授業、例えば英語の授業時に読
み上げ機能のついた本を使用したり、読書の時間で電子書籍を利用し
たりと積極的な取組の実施を検討するよう求めている。本市において
も、「こがねい電子図書館」と学校図書を連携しないか。

Q2.
かわの 図書館貫井北分室以外の収蔵能力は既に限界であり、スペース確保のために

古い書籍の廃棄・更新が必要と考える。小金井市立図書館選書基準に該当し
ていても除籍対象としない郷土資料と行政資料の電子化を検討しないか。

答弁

優先整備路線（小金井3・4・11号線）について1

市長の
主張

市長の
主張

▶防災への備えは喫緊の課題

　　府中市の整備に対する意向は受け止め
ている。また、都のこれまでのご支援ご協力
に感謝するが、公約に沿って対応する。

議員となって 2 度目の一般質問。小金井市における課題の１つである「道路」、
そして市民からご要望いただくことの多い「読書活動」

「集会施設・公民館」の 3 つのテーマについて質問しました。

首都直下型地震等自然災害への備えは急ぐ必要がある。東大通りから東八
道路へ抜ける小金井3・4・11号線は、優先整備路線とされており、災害時、
平時の救急活動、物資の運搬、避難路としての活用等必要な道路である。

本年5月に策定した「地域防災計画」には

南北方向の道路の不足や東町の通過交通による危険性についての具体的な検討状況を問いただすと、連雀通
りの交通誘導員の配置を継続するのみで何ら策を検討しておらず、「研究課題」程度の認識であった。

都市基盤整備によるものだけではなく、自助による
市民の防災力向上・地域による共助が効果的である

はけと野川等の自然環境を保全することが、本市にとって大切であり、
公約に沿って対応していくことが私の責務と認識している

との見解であり、

との
答弁があった。

公約に掲げた、道路整備が「野川のはけと自然を壊す」との主張も、「都の検討内容がわからないため、
整備の影響について答弁は難しい」と答弁するなど、市長の公約、主張には論拠がありません。

▶誘導員の配置を次世代まで継続するのか？（誘導員の配置には税金が充てられています。）

▶市長が施政方針で述べた「災害から市民の生命や財産を保護する」という
　市長の責務を果たしていないのではないか？
▶『市民の生命、身体及び財産』よりもはけと野川が大切ということは、
　法や条例に基づき策定した「地域防災計画」を公表して数日のうちに
　市長自ら反故にしたと言わざるを得ない。 と指摘しました。

Point!

はけと野川の自然を守るため、公約に掲げた、
優先整備路線の「中止・見直し」を進める。

市長の
主張

この質問の様子は
こちらから

ご覧いただけます！

この質問の様子は
こちらから

ご覧いただけます！

12万市民の代表者である市長が、長期的かつ広域的
な視点を持ち、これまでの経緯を踏まえながら、東京
都や周辺市と連携することで、小金井市の更なる発展
に寄与するものと考えている。市長には声なき声にも
耳を傾け、市政運営に取り組まれるよう要望する。

市長の
主張

市長の
主張

この質問の様子は
こちらから

ご覧いただけます！



かわの麻美

「時間」「費用」の2面に固執し
ている会派が多く、「本来、庁舎
はどうあるべきか」という観点
が抜け落ちている。また、市長
の解決に向けて「調整」する姿
勢、各議員も市民のために自説
に拘泥することなく事業を進め
るという姿勢が重要であると感
じた。

　　そもそも、庁舎等建設に関しては、本来、市が方向性を示
し事業を進めていくべきものですが、西岡前市長が市議会に対
して、設計の大胆な見直しを含め検討するよう依頼し、昨年6ヵ
月に渡り協議を行いました。その中で、市議会はコロナ禍によ
る市民生活や経済状況への影響、前例のない建築資材高騰が
与える影響を考慮し、できる限りのコストダウンや財政の見通
しを明らかにすることを求めてきましたが、突然の西岡前市長
の辞職により結論が出せないまま、協議は中止せざるを得ませ
んでした。
今般、白井市長が提案したものは、西岡前市長が中断
した実施設計案そのものであり、白井市長も参加して
いた協議会における半年間の協議会の意見は何ら反映

発行元／河野麻美 事務所　

小金井市議会議員

市議会報告 ニュースニュース
かわのかわの

討議資料

賛
成

・みらい（岸田、沖浦、鈴木、村山）4
・こがおも（水谷）1 　・ネット（安田）1
・緑つながる（坂井）1   ・市民会議（斎藤）1
・街の仲間（清水）1

・自民信頼（五十嵐、遠藤、吹春、河野）4　
・公明党（小林、渡辺ふ）2
・子どもの権利（片山、古畑、渡辺大、高木）4
・共産党（水上、たゆ、森戸）3
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庁舎建設予算が修正可決

各市議の
質疑等を踏まえて

参酌すると、

お困りごとやご相談など、お気軽にご連絡ください！

※会派名略称及び敬称略　※宮下市議（公明党）は議長のため採決に加わらず

福田かおる18区支部長、
浜中のりかた都議と共に、
小金井総支部青年部で活動。
拉致問題を風化させることなく、
1日も早い解決を目指し、訴えました！

7/1より、帯状疱疹ワクチン接
種費用の一部助成が始まりま
した。
市内在住、接種日時点で50歳
以上の初接種の方が対象とな
ります。詳細は市のHPをご覧
ください！

自民党青年局・青年部による
拉致問題解決のための
全国一斉街頭活動

学校プール運営について
帯状疱疹予防接種
費用補助スタート

第1回定例会の一般質問で、定員管理
計画の必要性と進捗を伺っていました
が、早速、計画が策定されました！
山積した市政課題に合わせ、計画的に
人員配置を行う「定員管理計画」は市
政運営にあたり非常に需要なものです
が、今後の施策を踏まえて策定されてい
るのか疑問が残ります。今後、職員数の
上限を定める「定数条例」を改定すると
の答弁もあり、引続き注視します！

小金井市定員管理計画

かわの麻美
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かわの麻美
●1988年小金井市生まれ小金井市育ち。前原町在住。
● 5歳と3歳の男の子の子育て中。
● 愛の園保育園、本町小、国立学園小、
　実践女子中・高、明治大学卒業、楽天グループ勤務
● 初めての「水防訓練」に参加しました！

プロフィール
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多額の修繕・維持費用や人件費のかかる学校
プール。猛暑の影響で、水中での熱中症の危険
もあり、年間12日しか授業のない学校も…
予算特別委員会で、市営・民間プールの活用等
質問していましたが、来年度より小学校1校で小
金井公園総合体育館で水泳指導を行うための
打合せを進めているとのこと！
送迎等課題も多いですが、地域資源の
有効な管理運営、活用をしていただき
たいと思います。 小金井市帯状疱疹

予防接種について

詳しくは
こちらから

新庁舎等建設再開のための補正予算が提案されました。
提案にあたり市長は、現設計の見直しは行わず、
早期に建設するとの方針を示しました。

されておらず、現在「現設計での建設を求める議員」「必
要な検証を行うべきとする議員」「抜本的な見直しを求める議
員」の３つに分かれており、市議会では、多数の理解を得
ることが出来ませんでした。
中断した新庁舎等建設を前に進めるために、この度、我が会
派を含む4会派で一致点を見出し、市が可能とする10項目に
ついての検証を実施するため、修正案を提出し、賛成多数で
可決されました。
行政と議会で協議してきた項目の検証・見直しをしていくこと
は、建設に向け進んでいくために必要なことであり、長年の懸
念を解決するための重要な審議となりました。

市議の任期は 4 年。 今定例会は任期の折返しの
タイミングとなり、全ての役職が改選されました。
私は、総務企画委員会、行財政改革推進特別委員会、
消防団運営審議会、小金井土地開発公社評議会、広報協議会に所属しました。
また、「自由民主党・信頼の小金井」会派の副幹事長に就任することとなりました。
与えられた職務をしっかりと全うしていきます！

私は、総務企画委員会、行財政改革推進特別委員会、
消防団運営審議会、小金井土地開発公社評議会、広報協議会に所属しました。
また、「自由民主党・信頼の小金井」会派の副幹事長に就任することとなりました。
与えられた職務をしっかりと全うしていきます！

Point!

庁舎建設について

検証調査の実施が想定し得る項目について

190万円程度
50万円程度
No.1に含まれる
No.2に含まれる
50万円程度
50万円程度
90万円程度
120万円程度

No. 項目 検証費用

1
2
3
4
5
6
7
8

備考 上記内容は現時点での見込みであり、実際は検証調査を実施しないと不明

総耐震化及び地下駐車場廃止（立体駐車場設置により現行駐車台数確保）
着工時期の変更（清掃関連施設除却後着工）
地下駐車場廃止（立体駐車場設置により現行駐車台数確保）
新庁舎と（仮称）新福祉会館の同時竣工
外壁仕様変更（カーテンウォールからアルミサッシ等へ）
庁舎西側階段（1〜2階）の削減
議場の上部仕様の見直し（上部カット）
梁跳出部分（3階以上の北側壁面の段上形状）の見直し（平面プラン検討を除く）
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No. 項目 検証費用

1
2

総免震化
広場の再検討

その他これまで多く取り上げれた項目

2

●のNo.1に含まれる
60万円程度

1

かわの麻美
後援会

ご入会者
募集中！

ご入会はお気軽に
メール・お電話等で

SNSで活動内容をご覧いただけます


